

В диссертационный совет Д 212.282.02
на базе ФГБОУ ВО
«Уральский государственный
юридический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Харинова Ильи Николаевича «Предоставление публичных услуг и защита их получателей: административно-правовое исследование», представленной на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 – Административное право; административный процесс (г. Екатеринбург - 2019)

Актуальность темы диссертационного исследования Харинова Ильи Николаевича обусловлена развитием предмета административного права и признанием сферой административно-правового регулирования реализацию тех функций государства, которые связаны не с принудительным, а с «предоставительным» властвованием.

Отдельные аспекты предоставления публичных, административных услуг и ранее становились предметом административно-правовых исследований. В диссертации соискателя И.Н.Харина впервые предложена и обоснована классификация публичных услуг, имеющая практическое значение; определено и обосновано соотношений публичных и административных услуг.

Диссертационное исследование отвечает требованиям *научной новизны*, поскольку автором представлено его самостоятельное научное видение предоставления публичных услуг не столько с точки зрения организации деятельности публичного субъекта по предоставлению публичных услуг, сколько с точки зрения деятельности публичного субъекта, гарантирующей реализацию соответствующих прав получателей публичных услуг. Впервые предоставление публичных услуг рассматривается в разрезе защиты субъективных публичных прав получателей услуг.

В ходе работы автором проведен качественный сравнительно-правовой анализ. Обращение к зарубежной доктрине в части исследования вопросов публичных услуг позволило соискателю убедительно обосновать собственный подход к определению публичных услуг.

Теоретическая значимость исследования выражается в том, что авторская классификация публичных услуг, обоснованная содержательная характеристика публичных и административных услуг вносит вклад в дальнейшее развитие российской доктрины административного права.

Практическая значимость диссертации состоит в том, что результаты проведенного исследования могут быть использованы для совершенствования системы гарантий реализации субъективных публичных прав и механизма защиты прав получателей публичных услуг. Отдельно отметим практическую значимость авторского подхода к определению надлежащего способа защиты, исходя из существа права получателей публичных услуг.

Вместе с тем, в одном из положений, выносимых на защиту, предложено разграничение сфер регулирования на национальном и наднациональном уровне. В этой связи предлагаем уточнить, к какому виду политики (статьи 2 и 5 Договора и Евразийском экономическом союзе) автор относит регулирование публичных услуг и установление общих стандартов правом ЕАЭС.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод, что диссертация представляет собой самостоятельное комплексное научное исследование актуальных проблем административного права и процесса и содержит решение научной задачи, имеющей значение для развития науки административного права и процесса.

На основании изложенного, представляется возможным сделать вывод о том, что диссертация Харинова Ильи Николаевича на тему «Предоставление публичных услуг и защита прав их получателей:

